

开放 山东

外交部向全球推介山东

“山东,机遇无限。人口超过1亿,市场潜力巨大。我们正在实施新旧动能转换重大工程、打造乡村振兴齐鲁样板、加快建设海洋强省,高质量发展全面起势,发展机遇无限,前景十分广阔。”

外交部举办山东全球推介活动,开放的山东拥抱世界 有朋自远方来,不亦乐乎!

本报北京9月20日讯(特派记者 崔岩) 9月20日,来自158个国家和国际组织的240多位驻华大使、外交官员,以及110多名中外记者,近40名国际知名中外企业代表,中央和地方有关部门代表共500多人云集外交部蓝厅。由外交部和山东省人民政府举办,以“新时代的中国:新动能 新山东 与世界共赢”为主题的外交部山东全球推介活动在这里隆重举行。这是一场有着深厚历史文化底蕴的沿海开放大省,向全世界敞开胸怀的风云际会。

这是外交部为各省区市举行的第15场推介活动,也是首次对我国东部沿海省份进行全面而富有特色的推介。

国务委员兼外交部部长王毅出席主题推介并致辞,外交部党委书记张业遂出席;省委书记刘家义致辞,省委副书记、省长龚正进行推介。

王毅表示,改革开放以来,山东成为中国跨越式发展的排头兵。走进新时代,习近平总书记为山东提出“腾笼换鸟,凤凰涅槃”的重要思路,要求山东加快新兴产业崛起,推动新旧动能转换,形成发展新模式,探索发展新路子。这既为山东的高质量发展指明了方向,也为山东的未来描绘了蓝图。中国经济整体也进入新旧动能转换的加速阶段,不仅促进了中国经济结构的转型升级,也为世界经济注入了新的活力。我们愿与各国共享中国发展机遇。

王毅说,地方政府专门梳

理了项目清单,制定了跟进落实安排,组织各位使节和驻华记者到当地参访,进行有效对接。希望大家继续支持推介活动,共同寻找合作的机遇,共建发展共赢的桥梁。

刘家义在致辞中说,改革开放40年,中国开辟了一个新时代。山东按照习近平总书记指示要求,坚持新发展理念,加快供给侧结构性改革,奋力推动高质量发展。坚定实施创新驱动发展战略,坚定做好协调发展大文章,聚焦结构失衡这个最大弱项,聚焦海洋这个最大优势,壮大特色海洋产业。坚定走绿色发展之路,坚定打造对外开放新高地,坚定以人民为中心发展目标,让人民群众过上更加幸福美好的新生活。

龚正用六个关键词推介山东,他说,山东坚定践行新发展理念,坚定推动高质量发展,加快建设物质富裕、精神富有、和谐美丽的新时代新山东。山东正在全力构建审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强的一流营商环境,推动营商环境法治化、国际化、便利化。

俄罗斯驻华大使杰尼索夫、韩国驻华大使卢英敏、英国驻华大使吴百纳、赞比亚驻华大使奇贝萨孔达、德国驻华大使葛策先后致辞,高度赞赏山东经济社会发展取得的成就和坚持对外开放、合作共赢的坚定决心,充分肯定本国与山东在各领域的合作成果,期待双方继续高扬合作帆帆,推动友好往来和互利合作再上新台阶。



山东省委书记刘家义参加外交部举办的山东全球推介活动。 据新锐大众

延伸阅读

省委书记一连说了六个“山东”

20日上午,外交部山东全球推介活动在外交部蓝厅举行。山东省委书记刘家义讲话,省长龚正进行推介。

山东省委书记刘家义在讲话中一连说了六个“山东”,从历史、人文、变革、活力、开放、机遇等方面,向中外嘉宾推介和展示齐鲁大地的魅力与潜力。刘家义说,山东,历史厚重。是中华文明重要发祥地,四五十万年前就有人类生存和繁衍,2700多年前孕育的齐鲁文化,是中华优秀传统文化的重要源头。山东,人文荟萃。诞生了孔子、孙武等一大批杰出的思想家、军事家、科学家、政治家、医学家、文学家和艺术家。山东,崇尚变革。创新求变的基因,深深扎根齐鲁大地。山东,活力迸发。敢于破除制度体制障碍,勇当新时代泰山“挑山工”。山东,开放包容。山东人具有海纳百川、兼容并蓄的特质。山东,机遇无限。人口超过1亿,市场潜力巨大。我们正在实施新旧动能转换重大工程、打造乡村振兴齐鲁样板、加快建设海洋强省,高质量发展全面起势,发展机遇无限,前景十分广阔。

省长龚正用“活力、魅力、潜力、美丽、文明、开放”六个关键词,向各位嘉宾介绍了新时代新山东。龚正说,进入新时代的山东,是一个创新引领、动能强劲的活力新山东,是一个城乡融合、乡村振兴的魅力新山东,是一个陆海统筹、向海发展的潜力新山东,是一个绿水青山、生态宜居的美丽新山东,是一个底蕴深厚、传承创新的文明新山东,是一个包容并蓄、拥抱世界的开放新山东。山东正在全力构建审批事项少、办事效率高、服务质量优、群众获得感强的一流营商环境,推动营商环境法治化、国际化、便利化。

本报特派记者 崔岩

各国大使讲“山东故事”

“我们在某种意义上也算山东人”

本报特派记者 崔岩 发自北京

俄罗斯驻华大使: 讲汉语的俄罗斯人 大多有山东口音

“大部分会讲汉语的俄罗斯人都有山东口音,因而我们在某种意义上也算山东人。”俄罗斯驻华大使安德烈·杰尼索夫的开场白引来现场一阵笑声。他介绍说,俄罗斯与山东省保持着良好的经贸关系。今年前七个月,俄罗斯与山东省贸易额增加了3%,约达65亿美元。俄罗斯是山东省第六大贸易伙伴。

安德烈·杰尼索夫大使透露,山东省和俄罗斯许多地区保持了密切联系,其中与莫斯科州、鞑靼斯坦共和国、托木斯克州签订了合作

协议。鞑靼斯坦共和国总统米尼哈诺夫预计9月27-28日访问山东省,并举办山东-鞑靼斯坦商业论坛。

韩国驻华大使: 逾6万韩国人 定居山东

韩国驻华大使卢英敏说,中韩建交后,韩国企业入驻最多的省份是山东省。2017年,山东省与韩国的贸易额达280亿美元,约占中韩贸易总额的12%。目前,有4000余家韩国企业进入山东市场。

不仅如此,有超过6万多名韩国侨民在山东居住,山东省与韩国地方政府之间建立了90多对合作关系,每周有200多个航班往返于山东与韩国。因此,卢英敏大使认为,说

外语中偶尔冒出的汉语,幽默地说“某种意义上也算山东人”,回溯自己和本国与山东的渊源,9月20日的蓝厅推介活动现场,各国大使先后登台讲述他们的“山东故事”。

起中韩两国的交流就不能不提到山东与韩国的交流。

“作为山东的近邻韩国的大使,我期待今后山东省与韩国开展更加密切的合作。”卢英敏大使认为,山东正在重点推进新旧动能转换综合试验区建设。考虑到地理区位、人员往来,以及过去合作积累的丰富经验,韩国与山东省在这些领域可以说具有无限的合作潜力。

赞比亚驻华大使: 期待山东代表团 前往赞比亚访问

“我在中国有机会去过好

几次山东。”赞比亚驻华大使温妮·齐贝萨孔达说,她非常喜欢山东,因为山东有丰富的历史文化遗产,经济社会发展取得巨大成就,同时也有与世界开放合作的心态。

温妮·齐贝萨孔达大使说,山东省领导谋求与世界各国合作的远见让赞比亚受到启发。“目前,我国使馆正在推进山东省与赞比亚省建立友好关系,我认为今年就会有山东省代表团来到赞比亚,对同赞比亚友好城市的合作领域进行评估。”她想借此表达赞比亚省份对山东代表团访问的殷切期待之情。

德国驻华大使: 盼啤酒搭台 德国与山东唱戏

德国驻华大使葛策表示,德国和山东之间不仅仅有传统的经济合作,在职业教育方面也有很好的合作。早在上世纪90年代就在潍坊设立了职业教育中心。文化领域同样如此,德国文化和教育的传播机构也在山东,自2010年起与青岛大学合作成立了语言教学中心。葛策大使提到一个非常重要的题目,他认为,德国的足球俱乐部在青岛建立了足球学校,这一成功案例展现了山东省和德国合作的丰富多彩和多年努力。“啤酒对我们德国来说,是继续加深与山东联系非常好的例子。”